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Цель:    духовно –нравственное воспитание  личности гражданина России. 

Задачи: 

Обучающие:   формировать знания  детей  об  исторических ценностях  и 

культурных традициях России. 

Развивающие:   расширить кругозор детей,  развивать коммуникативную, 

познавательную активность, закрепить знания детей о символике России. 

Воспитательные:  Воспитывать у детей уважение к могуществу Российской 

державы.  Воспитывать чувство гордости за свою страну. 

Предварительная работа: 

- Беседы о символике России, прослушивание гимна России. 

- Беседы о Конституции РФ,  о правах детей. 

-  Беседы о Москве – столице нашей Родины, рассматривание иллюстраций. 

- Беседы о достопримечательностях Москвы, о культурных традициях. 

- Чтение стихов о Родине. 

Демонстрационный материал:  мультимедиа, магнитофон, береза, 

нарисованная на ватмане, листочки березовые, юла,  эмблемы команд у 

детей. 

Интеграция образовательных областей:   познавательное развитие,  

социально – коммуникативное развитие,  речевое развитие,  художественно – 

эстетическое развитие. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Ход занятия: 

Воспитатель:  Добро пожаловать в наш интеллектуальный клуб: : «Что? 

Где? Когда?»  Сегодня  в нашем клубе примут участие две команды: 

«Любознайки» и «Всезнайки».  Команды сейчас пройдут за круглый стол. 

Команда: «Любознайки»  садятся с левой стороны, а команда: «Всезнайки» - 

справа. 

Воспитатель:  Я сейчас прочитаю стихотворение и вы узнаете тему 

сегодняшней игры: 

Вижу чудное приволье, 

Вижу нивы и поля –                     Слайд 3 
Это русское раздолье – 

Это русская земля. 

Вижу горы и долины, 

Вижу степи и луга – 

Это русские картины, 

Это Родина моя. 

Слышу пенье жаворонка, 

Слышу трели соловья – 

Это русская сторонка, 

Это Родина моя! 

Воспитатель:  Сегодня у нас беседа будет о нашей Родине. 

К нам в гости пришла таинственная красавица. Я сейчас загадаю вам загадку, 

а вы отгадайте, что это красавица.  

С белой корой, стоит под горой,            Слайд 4 
Зелена, а не луг, 

Бела, а не снег, 

Кудрява, а не человек, 

Итак, наша гостья – это?    (береза).  (ответы детей) 

Береза – это символ нашей Родины.  Сильный ветер сорвал листочки с 

березы. Чтобы украсить березку новыми листочками, надо правильно 

ответить на вопросы.  Если вы правильно отвечаете 

на вопросы, то получаете право украсить березку листочками.   

Ну, что, вы готовы начать игру?  (да). 

По традиции крутим волчок: 



1. Как много на нашем земном шаре разных стран. Но есть на нем лишь одна 

страна, которую мы любим.   Внимание вопрос: Как называется страна, в 

которой мы живем?   (Россия). (ребенок по вызову воспитателя берет 

листочек и приклеивает на березку).          Слайд 5    
Велика наша страна, далеко раскинула она свои просторы: с запада на 

восток, с севера на юг.          Слайд 6 
Крутим волчок: 

2. Как называют людей, живущих в России?  (россияне). Мы все россияне, 

все говорим на одном языке. Мы горячо любим свою Родину. Но в России 

живут народы разных национальностей. Как еще можно сказать, какая 

Россия? (многонациональная).  (ребенок берет листочек и приклеивает на 

березку).    Слайд 7 

Крутим волчок: 

3. Кто самый главный человек в России? (президент России Путин В.В.).  

(ребенок приклеивает листочек на березку). Слайд 8 
Крутим волчок: 

4.Каждый человек, живущий на нашей  планете, испытывает чувство 

гордости за свою Родину, свой народ, свою землю и ее историю. А 

олицетворяют родную землю ее символы. 

У всех стран, в том числе и у России, есть государственные символы. 

Внимание вопрос:  Назовите государственные символы  страны?  (флаг, герб, 

гимн). (ребенок приклеивает листочек на березку). 

Крутим волчок: 

5. Какой государственный символ изображен на экране? (флаг).  (ребенок 

приклеивает листочек на березку). Слайд 9,     Слайд 10 
Воспитатель: Закон о государственном флаге был принят в декабре 2000г.  

21 августа наша страна отмечает День государственного флага России. 

Государственный флаг России  представляет собой прямоугольное 

полотнище, из трех одинаковых по размеру горизонтальных полос: белого, 

синего и красного цвета. 

 Белый цвет – березка, 

Синий – неба цвет, 

Красная полоска – 

Солнечный рассвет. 

Каждый цвет на российском флаге имеет свое значение. 

Внимание вопрос:  



 Что означает белый цвет ?  ( белый цвет – это мир, чистота. Он говорит о 

том, что наша страна миролюбивая, она не нападет на другие страны). 

Что означает синий цвет? (синий цвет – верность, честность. Народ любит 

свою страну, защищает, всегда ей будет верен). 

Что означает красный цвет? (красный цвет – цвет мужества, силы, смелости. 

С давних времен  наши войны защищали свою землю, Родину и всегда 

побеждали врагов. Это цвет крови, пролитой людьми  за свою Родину). 

Где можно увидеть российский флаг? (на Кремле в Москве, на автомобиле 

президента, боевых кораблях и самолетах,  космических кораблях). (ответы 

детей).    (ребенок приклеивает листочек на березку). 

Крутим волчок: 

6. Посмотрите на экран. Что за это за государственный символ России? (герб 

России).       Слайд 11 
Воспитатель:  Государственный герб России был принят в декабре 2000г. 

Что же изображено на гербе?  Каждый элемент герба имеет свое значение. 

Внимание вопрос:  

Что означают элементы герба? 

У орла две головы, приподнятые крылья. Наше государство большое и 

головы орла смотрят на запад и восток, показывая, что наше государство 

единое.  

 На головах корона. Корона обозначает, что Россия живет со своим законом. 

А что в лапах у орла? В одной лапе – посох, еще его называют скипетр. 

Раньше  в России правили цари. Царь  - был главный в стране. В другой лапе 

у орла – шар, еще его называют держава, что значит могущество. Наша 

страна сильная и могучая. Что еще изображено на гербе? На груди у орла 

Георгий Победоносец. Это образ русского война, а змей – это образ врага. 

Конь русского война топчет ногами врага.  (ответы детей).   (ребенок 

приклеивает листочек на березку) 

Воспитатель:   

Пусть крепнет от моря до моря 

Двуглавого сила орла. 

Пусть вечно на вольном просторе 

Россия стоит, как скала! 

Крутим волчок: 

7.О каком еще государственном символе России мы не сказали? (гимн 

России).   Внимание вопрос:  Что такое гимн России? (самая главная песня 

России). Торжественная песня, ее слушают стоя. В каких случаях  исполняют 

гимн России? ( на праздниках, особо важных мероприятиях).  Музыку 

написал композитор А.Александров, слова С.Михалков.  Слушание гимна 



России.  (ответы детей).  (ребенок приклеивает листочек на березку) 

Слайд 12 
Крутим волчок: 

8. Назовите столицу нашей Родины? (г. Москва). (ребенок приклеивает 

листочек на березку).   Слайд 13 
Крутим волчок: 

9. Каждый год 9 Мая наша страна отмечает великий праздник – День 

Победы. В честь этого праздника проводят парад, где мы видим много людей 

в военной форме, а также боевую технику – это наша российская армия. Мы 

видим мощь нашей армии!  Внимание вопрос: Где проходит парад в Москве 

каждый год? (на Красной площади).  (ответы детей).  (ребенок приклеивает 

листочек на березку)  Слайд 14 
Крутим волчок: 

10. Но не всегда народы России жили в единстве. К сожалению, на 

протяжении всей истории, Россия много раз подвергалась испытанию на 

прочность. Мы видим на экране памятник. Он стоит в центре Москвы. 

Внимание вопрос:  Что это за памятник? (Минину и Пожарскому).  (ответы 

детей).  (ребенок приклеивает листочек на березку)    Слайд 15 
Крутим волчок: 

11. В памяти народной навечно сохраняются имена героев Великой 

Отечественной войны. Люди помнят о них, приносят цветы. Внимание 

вопрос:  Посмотрите на экран, что изображено? (вечный огонь).   (ответы 

детей). (ребенок приклеивает листочек на березку)   Слайд 16 
Крутим волчок: 

12. Россия гордится великими людьми, которые совершили великие 

открытия.  Внимание вопрос: На экране мы видим памятник. Кто на нем 

изображен? (космонавт Ю.А.Гагарин).  (ответы детей). Он впервые увидел 

вселенную из космоса.  (ребенок приклеивает листочек на березку). 

 Слайд 17 
Крутим волчок: 

13. Наша страна богата своими традициями.  Отгадайте загадку, какой 

праздник отмечают каждый год только в России? 

Этот праздник к  нам идет раннею весною. 

 Сколько радостей несет он всегда с собою!           Слайд 18 

Ледяные горки ждут  и снежок сверкает. 

Санки с горок вниз бегут, смех не умолкает. 



 Дома аромат блинов  праздничный ,чудесный, 

На блины друзей зовем, будем есть их вместе.  (Масленица). 

(ребенок приклеивает листочек на березку). 

Воспитатель:  Внимание вопрос к обеим командам:   Скажите, дети, можно 

ли утверждать, что народ горячо любит свою Родину?  (ответы детей). Какая 

наша Родина? (ответы детей) 

О России много стихов написано. (дети читаю стихи). 

1.Великую землю,  

Любимую землю, 

Где мы родились и живём.        Слайд 19 

Мы Родиной светлой, 

Мы Родиной милой, 

Мы Родиной нашей зовём. 

 

2. Россия… Как из песни слово,  

Березок юная листва                         Слайд 20 

Кругом леса, поля и реки 

Раздолье – русская душа. 

 

3.Люблю, глубоко понимаю 

Степей задумчивую грусть,                Слайд 21 

Люблю все то, что называю, 

Одним широким словом – Русь!  

 

4.Если долго-долго-долго 

В самолёте нам лететь. 

Если долго-долго-долго                       Слайд 22 

На Россию нам смотреть, 

То увидим  мы тогда 

И леса, и города, 

Океанские просторы, 

Ленты рек, озёра, горы… 

Мы увидим даль без края, 

Тундру, где звенит весна, 

И поймёшь тогда, какая 

Наша родина большая, 

Необъятная страна. 

(дети приклеивают листочки на березку). 

О России написано много песен.  «Песенка о Родине». (дети исполняют 

песню),  (ребенок приклеивает листочек на березку). 

 



Воспитатель:  Россия богатая страна, которая имеет богатую и славную 

историю.  Мы граждане многонациональной страны,  которые должны 

гордиться своей страной, ее традициями.  Любить и в минуты опасности, 

защищать свою Родину. Вы – дети  России – вы надежда и будущее своей 

страны!  Слайд 23 
Вы сегодня были достойными участниками нашего интеллектуального клуба. 

Молодцы!  А что же стало с нашей березкой?   Посмотрите, какая она 

красивая стала,  всем нам улыбается. 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


